

通城积极探索医养结合新业态

托起老年人幸福晚年

通讯员 戴唯玮

近年来,通城县聚焦群众需求,全面整合医疗养老资源,不断探索医养康养服务新模式,着力破解老人养老难题,为老人提供医疗护理、生活照料、康复保健、文化娱乐等综合服务,让老人在全方位医养结合中实现老有所医、老有所养、老有所依。

日前,走进通城县人民医院医养结合中心,宽敞明亮、温馨舒适的环境映入眼帘。楼道内,老人们正专注地跟随视频中的指导做着康复操训练,医护人员一边领着跳一边关注着老人们,随时准备提供必要的帮助和指导。

“9点到10点我们的护工会带领所有的老人进行康复操的训练,下午会带领老人做游戏、进行红歌学唱,让他们感受到家的温暖。”通城县人民医院医养结合中心护工徐辉辉介绍。

“已经住了5个月,感觉这里很好,对我非常热情,把我当作亲人一样,我都牢牢地记在心里面。”老人李近凤说。

为解决失能和半失能老人的就医养老问题,通城县人民医院设立医养结合中心,设置住院床位56个、医养床位54

个,配有全科医生、心血管专家等专业医护团队60余人,重点为失能、半失能老年人提供生活照护、医疗、康复、心理精神支持等服务。该中心设置有23间医养房间,配备了电视机、布艺沙发、无障碍带扶手坐便凳等设施,方便老年人在此医养,让老人们能够幸福养老、健康养老。

同时,通城县人民医院医养结合中心还为每位入住老人建立健康信息档案,包括基本信息、个人嗜好、既往病史、体格检查、老年综合评估及失能级别评定等。每天都有医护巡查,并书写巡查记录,依据老人健康状况可实行同床“医”“养”角色转换。制定药食同源的膳食管理方案,每天都有一道药膳菜,或者药膳汤、药膳粥。

“一周长者的特色营养餐,包括药食同源的膳食管理。两周一次的大查房,科主任带领医生、护士、护工团队,进行大查房,询问长者睡眠情况、服药情况、康复功能锻炼情况。”通城县人民医院医养结合中心护理组长吴丽方说。

走进卓雅医院医养结合中心,老人们正围在一起看戏剧,置身其中有一种家的温馨。

“医生和护工对康养的老人们非常

关心、爱护,三菜一汤,这些老人们在这里住着康养,舍不得回家。”卓雅医院老人李神伟说。

据了解,卓雅医院项目用地55.48亩,规划建筑面积7万多平方米,总投资3亿元,是通城县打造的一家集医疗、康复、养老、护理四位一体的养老场所,设有床位246张,为市民提供优质的养老服务及医疗服务。

“以康养为重心,以医疗为支撑,养中有医,以医促养,实现医养、康养深度融合,打造湖北医养结合的示范样板。老年人服务评估中心,对老年人身体健康状况和自理能力进行综合评估,提供相应的服务。”卓雅医院办公室主任杨秀介绍。

近年来,通城县不断优化基层医疗卫生资源配置,积极探索建立“医办养”服务模式,初步形成了布局合理、功能完善、安全便捷的健康养老服务体系。目前,除通城县人民医院医养结合中心和卓雅医院之外,石南镇卫生院等一批医养结合中心项目也在加速推进中,项目建成后将从根本上解决老年人患病后在养老院没法治病、在家护理难度大等一系列难题,实现老年人“病有所医、老有所养”,让入住的老人过上高质量的生活。

通城县石南镇开展脱贫攻坚政策宣讲活动

本报讯(记者 李思源 通讯员 方斯可)为持续做好防返贫动态监测帮扶工作,近日,通城县石南镇樊店村组织群众召开防止返贫监测、巩固拓展脱贫攻坚政策宣讲会议。

村“两委”、驻村包保干部将申请审批程序和教育扶贫、医疗保障、住房保障、就业创业帮扶等政策进行了耐心细致的讲解。按照抓重点人群、覆盖所有群众的原则,对樊店村脱贫户和监测对象进行了重点事项宣讲,现场为他们答疑解惑,提高群众对防止返贫动态监测帮扶政策的知晓率。

宣讲结束后,“同吃爱心餐,共叙帮扶情”活动正式开始,村委会准备好一桌桌热气腾腾的饭菜。活动中,干部和群众共同就餐,了解脱贫以来生活上的变化,也向大家进一步讲解各项惠民政策,积极征求脱贫户关于驻村帮扶工作的意见建议,将做得好的继续发扬,有不足之处及时谋划改进措施。

下一步,石南镇将持续做好巩固拓展脱贫攻坚成果工作,常态化做好防止返贫监测和帮扶政策宣传工作。

通城一中歌舞青春庆元旦

本报讯(通讯员 方思奇)为迎接新年的到来,近日,通城县第一中学在操场举办了一场元旦汇演,此次汇演节目丰富多样,涵盖了舞蹈、朗诵、独唱、相声、小品、武术等多种艺术形式,为该校师生带来了一场精彩的艺术盛宴。

汇演在舞蹈《九州同》的激昂旋律中正式拉开帷幕,舞者们以灵动的身姿展现了九州大地的蓬勃生机,朗诵节目《月光下的中国》用深情的语言描绘了祖国的山河美景,舞蹈《寄明月》和《良宵》优美动人,以古典舞的韵味展现了东方的典雅之美,相声《好学生、坏学生》诙谐幽默,引发观众阵阵笑声,形式多样、丰富多彩的节目将现场气氛点燃,赢得师生们满堂喝彩。

此次汇演不仅为同学们提供了展示才艺的舞台,也充分展现了通城一中艺术教育的成果与师生积极向上的精神风貌。

“劳”有所获 “动”出精彩

通城南门小学开展首届学生劳动技能比赛活动

本报讯(记者 李思源 通讯员 曾琼黄欢)为引导学生树立劳动观念,感受劳动乐趣。日前,通城县南门小学教联体开展了首届学生劳动技能比赛活动。本次劳动技能比赛围绕孩子的日常生活技能和家庭劳动技能展开,根据不同年龄段学生的特点,分层次、分年级、分项目进行比拼。

活动中,一、二年级的同学们参与了叠衣服和剥花生的项目,孩子们将一件件衣服叠得整整齐齐,剥花生环节的小选手们全神贯注,小小的花生在他们手中快速地被剥开,展现出了孩子们的耐心和小手的灵活性;三、四年级的同学们参与了系鞋带和削苹果挑战,同学们双手熟练地穿梭在鞋带之间,很快就系出一个个漂亮的蝴蝶结;五、六年级的大哥哥大姐姐们进行的是缝纽扣和水果拼盘项目,其中一部分同学穿针引线,纽扣在



他们手中稳稳地被缝到布片上,另一部分同学发挥自己的想象力,将各种水果巧妙地组合在一起,呈现出一个个精美的水果拼盘作品。

该校相关负责人表示,南门小学教联体将以此次活动为契机,在今后的教学中,积极探索实践如何通过劳动教育引领,构建“五育融合”的新生态。

通城县五里镇

开展企业消防演练 强化安全生产意识

本报讯(记者 李思源 通讯员 黎诚圣 李露)为进一步加强企业员工的安全意识,近日,通城县五里镇应急办组织对全镇生产企业进行了安全生产体检帮扶活动,旨在全面排查安全隐患,提升企业的安全管理服务水平。

活动中,通城精锋数控科技有限公司和通城县磨易达研磨材料厂两家企业积极响应,迅速开展了消防演练活动。演练中,模拟了火灾突发情况,员工们在消

防人员的指导下,迅速有序地进行疏散逃生,并使用灭火器进行初期火灾扑救。

此次演练不仅检验了两家企业的应急响应能力和员工的自救互救能力,也进一步强化了大家的安全生产意识。下一步,五里镇将继续加强安全生产监管,督促企业落实主体责任,确保安全生产形势持续稳定向好,为五里镇的高质量发展营造良好的安全环境。

